Informatique - Correction td 11 Systeme d'équations

td 11 TSI2
\ . . . s Période 3
td Systemes d'équations linéaires
30 min
x+2y=1
Résolution du systeme S : {331 +z=4
x+5z=6
1 2 01
Pour la résolution du systeme d'équations, on passe ainsi par la matrice augmentée M, = [0 31 4].
1 0 56

Matrice augmentée
1) Que fait linstruction Ma = np.array([[1,2,0,1],[0,3,1,4],[1,0,5,6]],float) ?
Cette instruction affecte a Ma un tableau numpy contenant 3 lignes et 4 colonnes de flottants.

Etape 1 : échelonnage
2) Le premier pivot est I'élément placé au sommet supérieur gauche de la matrice Ma. Quelle
instruction permet d'accéder a cet élément ?
M[0,0]

3) Ecrire la matrice Ma apres linstruction Ma[2] = Ma[2] — 2*Ma][0].

Instruction Matrice Ma apres linstruction
Ma[2] = Ma[2] — 2*Ma[0] [[1. 2. 0. 1.]

[0. 3. 1. 4]

[-1. -4. 5. 4]]

4) Compléter la succession dinstructions qui permettent d'échelonner la matrice Ma. Pour cela, on
utilisera les pivots successifs nécessaires et les combinaisons de lignes.

Instruction Matrice Ma apres linstruction
Ma[2]= Ma[2]- Ma[0] M[1.,2.,0.,11],
[0.,3.,1.,4],
[0.,-2.,5.,5.]]
Ma[2]= Ma[2]+2/3 Ma[1] 1. , 2. , 0. 1. 1,
. , 3., 1. , 4. 1,
[0. , 0. , 5.66666667 , 7.66666667]]]

Etape 2 : Matrice réduite

5) Donner linstruction permettant de sélectionner la ligne 0 de la matrice Ma.
Ma[0]

6) Ecrire les instructions successives qui permettent de réduire la matrice Ma.

Instruction Matrice Ma apres linstruction

Ma[1]= 1/3* Ma[1] m. , 2. , O. 1. ],
[0. , 1., 0.333,1.333],
[0. , 0. , 5.666,7.666]]

Ma[2]= 1/5.66666667*Ma[2] 1. , 2. , 0. , 1. ],
[0. , 1. , 0.333 , 1.333],
[0. , 0. , 1. , 1.352]]
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Etape 3 : Remontée

7) Ecrire les instructions permettant de remonter la matrice Ma.

Instruction Matrice Ma apres linstruction

Ma[1]=Ma[1]-1/3* Ma[2] 1. 2. , 0. ,1 1,
[0. , 1. 0. ,8.82e-01],
[0. , 0. , 1. ,135 ]

Ma[0]=Ma[0]-2* Ma[1] 1. 0. , 0. ,-7.64e-01],
[0. , 1. ,0. , 8.82e-01],
[0. , 0. ,1. ,1.35e+00]

Etape 4 : Récupération de la solution
8) Ecrire une instruction qui permet de récupérer la solution du probleme [-0.76470587, 0.88235294,
1.35294118] a partir de la matrice Ma échelonnée réduite et remontée.

Mal:,-1]

9) “Proposer une instruction permettant d'afficher le message suivant dans la console :
La solution du systeme est : x=-0.764705873424 , y= 0.882352936712 z=1.35294118

print("La solution du systéeme est : x=",Ma[0,-1],", y=",Ma[1,-1]," z=",Ma[2,-1])
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